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PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 

 
Niederschrift 

 
 

über die achte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 01. März 2007,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge):  
Herr Stadtpfarrer Bleichner Siegfried, Herr Fischer Ludwig, Herr Hagmeier Peter, Herr Hiller 
Egid, Herr Hubbauer Norbert, Frau Lichblau Anna, Frau stellv. PGR-Vorsitzende Mathiasch 
Carmen, Herr Pelzl Ernst, Frau Pastoralreferentin Oberleitner-Reitinger Heidrun, Herr Mayer 
Hartwig, Frau Schwendner Christine, Herr PGR-Vorsitzender Steinlehner Josef; Frau Treiber 
Margarete, Herr Wagner Bernhard, Frau Werner Susanne 
 
(Beratendes Mitglied) Herr Kirchenpfleger Heinemann Ingo  
 
Entschuldigt: Frau Dr. Bernatowicz Andrea, Frau Hintermaier Petra,  
 
(Beratendes Mitglied) Herr Kirchenpfleger Heinemann Ingo  

 
 

Beginn der Sitzung:19:55 Uhr  
 
Top 1  Begrüßung; Feststellung der Beschlussfähigkeit- Religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt Frau 
Pastoralreferentin Heidrun Oberleitner-Reitinger, die anstelle von Herrn Diakon Ullrich 
Reitinger zukünftig an den PGR-Sitzungen teilnehmen wird. Ferner begrüßt der Vorsitzende 
des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner alle anwesenden Damen und Herren des 
Gremiums.  
Herr Peter Hagmeier trägt das geistige Wort vor: Er liest einen Text von Otto Maurer – 
österreichischer Priester, 70 Jahre alt „ die Kirche ist nicht nur Gotteswerk…..“  
 
 
Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Die versandte Tagesordnung wird ohne Änderung angenommen. 
 
 
Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 25.01.2007 
 

• 02.02. Geburtstag von Frau Treiber Margarete 
• 04.02. Geburtstag von Herrn Kirchenpfleger Heinemann Ingo 
 
• 04.02. Kinderfasching 

Frau Werner Susanne berichtete, dass viele Kinder anwesend waren und die 
Zusammenarbeit mit dem Familienkreis sehr gut war.  
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• 10.02. Pfarrfasching 
Herr PGR-Vorsitzender Josef Steinlehner bedankte sich bei Frau Anna Lichtblau für 
die Organisation und meinte, dass sie die Fäden gut in der Hand gehabt hätte. 
Der Pfarrfasching war sehr erfolgreich, sehr gut besucht und es herrschte eine sehr 
gute Stimmung. Frau Anna Lichtblau bedankte sich beim Familienkreis II, der für die 
Küche zuständig war und bei den Linkshändern für den Getränkeausschank und 
beim Bar-Team der Jugend, die dafür sorgten, dass die Bar rege besucht werden 
konnte.  
Moniert wurde von Frau Anna Lichtblau, dass beim Aufbau nur sehr wenige Leute 
vom PGR anwesend waren – Gott sei Dank konnte auf die Hilfe von einigen 
Linkshändern zurückgegriffen werden! 
 

• 15. 02. Visitation von WB Engelbert Siebler  
 

• Rosalia Kegeln 
Das Team des PGR konnte den 4. Platz erreichen.  
 
 

 
Top 4  Berichte aus den Sachausschüssen 
 

• AGMEF 
Herr Norbert Hubbbauer Norbert berichtete, die AGMEF-Gruppe hat mit ihrem Eine-
Welt-Fairkauf-Stand im Jahr 2006 einen Erlös von 500 Euro erzielt. - AGMEF trifft 
sich mit Vertretern der evangelischen Kirche zu einem informativen Gespräch, um 
evtl. gemeinsame Aktivitäten durchzuführen. 
- AGMEF möchte einen eigenen Adventsmarkt evtl. mit anderen Gruppierungen im 
alten Pfarrsaal ins Leben rufen.  
Zeitpunkt könnte das 1. Adventwochenende und/oder im Anschluss an das 
Adventssingen sein. 
 

 
• Caritas Ausschuss 

Der Caritas-Ausschuss war in Ottobrunn gewesen, um sich besser kennen zu lernen.  
Frau Herbold, von der Caritas-Geschäftsstelle Ottobrunn wird bei der nächsten 
Sitzung anwesend sein.      

• Liturgie-Ausschuss 
Herr Bernhard Wagner gab die Entscheidung ob in diesem Jahr Fußwaschung in der 
Gründonnerstag-Liturgie stattfinden soll oder nicht in’s Gremium.  
Nach Abstimmung haben 6 Personen mit ja, 2 dagegen und 8 mit Enthaltungen 
gestimmt.  
 
 

Top 5  Reflexion auf die Sitzungsrunde mit Weihbischof Engelbert Siebler 
 

Die Themen der Visitation, die bereits im letzten Protokoll vom 15.02.07 festgehalten 
sind, wurden nochmals kurz erläutert.  
Bezüglich der Frage „was ist nach Pfarrer Bleichner“ solle man sich mit der Antwort 
des WB nicht in Sicherheit wiegen – Pfarrei wird auf alle Fälle ausgeschrieben -.  
Tendenz werden mehr Wortgottesdienste sein.  
Das Thema „Neue Formen, neue Wege…“ stellt sich als sehr bedeutsam für die 
Kirchengemeinde dar und sollte im Gremium nochmals mit mehr Zeit diskutiert 
werden.  
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Ein bereits bei der Klausurtagung in Freising gebildeter Ausschuss „Zukunft“ befasst 
sich mit diesem Thema und holt Interessierte dazu.  
  
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner gab eigene Erfahrungen bezüglich Gründung 
PV Velden und damit verbundener Bewusstseinswandlung kund.  
 
Frau Pastoralreferentin Heidrun Oberleitner-Reitinger gab zu verstehen, dass es 
sicherlich ein Lernprozess sei, bis sich die Gemeinde an Wortgottesdienste 
gewöhnen wird.  
 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bedankte sich nochmals bei Herrn Diakon Ulrich 
Reitinger für die hervorragende Vorbereitung bezüglich Ablaufplan der Visitation, für 
die sehr gute Gestaltung der Laudes, sowie dafür, dass er den WB von der 
Gemeinde zur Pfarrei begleitet hat, da Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner aufgrund 
des Todesfalls von Herrn Krischke verhindert war. Bei Pastoralreferentin Frau 
Heidrun Oberleitner-Reitinger bedankte sich Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner für 
die Begleitung und Führung des Weihbischofs im Kindergarten Ferner bedankte sich 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bei allen Damen (Bewirtung Mittag: – Fr. 
Carmen Mathiasch,  Kaffee: – Frau Gisela Hardi, Frau Maria Schicha, Brotzeit: – Frau 
Inge Franz und KV/PGR-Sitzung am Abend: – Damen und Herren des PGR,) und bei 
Herrn PGR-Vorsitzenden Josef Steinlehner für die PP-Präsentation bei der Sitzung 
am Abend , die alle dazu beigetragen haben, dass die Visitation gut verlaufen ist.  
 
 

Top 6  Planung der Fronleichnamsprozession 2007 
 
 Es wurde überlegt, ob man in diesem Jahr einen anderen Weg gehen sollte. 
 Nach mehreren Vorschlägen, kam man doch zu dem Entschluss wieder den  
 bekannten Weg zu gehen und den Altar bei den Armen Schulschwestern in der 
 Hohenbrunner-Straße auf zu bauen.  

Die Organisation und notwendige Vorbereitungen übernimmt Herr PGR-Vorsitzender 
Josef Steinlehner mit Unterstützung von Damen und Herren des Pfarrgemeinderates. 
Vorbeter wird Herr Bernhard Wagner sein.  

 
 
Top 7  Planung des Sommerfestes 2007 
 
 Es wurden verschiedene Möglichkeiten diskutiert, wohin ausweichen bei schlechtem 
 Wetter. Bei eindeutig schlechtem Wetter in das Pfarrheim – bei zweideutigem Wetter 
 eventuell Aufstellen von Zelten im Pfarrgarten.  
 Eine definitive Entscheidung wurde noch nicht getroffen. Es werden verschiedene  
 Möglichkeiten noch abgeklärt (wo wären Zelte kostengünstig zu bekommen usw.). 
  

Aktionen für Kinder wurde von Frau Christine Schwendner angesprochen und würde 
auch von ihr begleitet werden.  

 Frau Anna Lichtblau will „Spiele für Alle“ im Sachausschuss diskutieren.  
 
 
Top 8    Verschiedenes 
 

• 11.03.2007 Verabschiedung von Frau Pastoralreferentin Siegried Rogatzki 
 
• 11.03.2007 10:15 Uhr Politischer Frühschoppen mit Dr. Thomas Goppel 
 

• Der Kindergottesdienst wird im alten Pfarrsaal stattfinden. 
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• 24.03.2007 von 9:30 – 14:00 Uhr ökumenischer Tanztag von Frauen – für Frauen 

im Pfarrheim „Gott schickt uns manchmal einen Engel“ 
Anmeldungen können bei Frau Carmen Mathiasch Tel. 602065 oder Frau Christine 
Zehrer Tel. 602104 bekannt gegeben werden.  

 
• Frau Pastoralreferentin Frau Heidrun Oberleitner-Reitinger wies auf das 30-jährige 

Jubiläum des Kindergartens 24.06.07 hin.  
Ferner gab sie bekannt, dass für den Pfarrbrief eine neue Druckerei tätig ist und der 
Umschlag auf der Vorder- und Rückseite farbig gestaltet werden kann.  

 
• Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner gab die Einladung zur Caritas-Versammlung 

am 20.03.2007 von 17:30 – 19:00 Uhr bekannt. Im Kuratorium war bis dato Herr 
Kaufmann tätig, der aber nicht mehr weiterhin kandidieren möchte. Es wird ein 
Nachfolger gesucht, die Wahl findet im Mai d.J. statt.  
Aus dem PGR-Gremium fand sich niemand, der dieses Amt übernehmen würde.  
 

• Bezüglich „Ottobrunner Tisch“ wird Herr Hartwig Mayer am Donnerstag, 08.03. an 
einer Besprechung in der Caritas-Geschäftsstelle in Ottobrunn teilnehmen und 
Erkundigungen einholen, was wir bieten könnten.  

 
 
 
 
Nächste Sitzungstermine:  26.04.2007  

14.06.2007 
19.07.2007 

 
 
 
 
Ende der Sitzung: 22:10 Uhr 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 
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